

浙江京新药业股份有限公司

2022 年度社会责任报告

浙江京新药业股份有限公司（以下简称“京新药业”或“公司”）以“精心守护健康”为使命，以“务实、创新、包容、共赢”为核心价值观，坚定“做强药品主业，发展医疗器械”的经营方针，致力于成为中国精神神经、心脑血管领域的领先者，在追求经济效益、保护股东利益的同时，注重企业社会责任的履行和社会价值的实现，诚信对待和保护其他利益相关者，为社会奉献有责任药企的一片赤诚，促进公司与社会、自然的和谐发展。

本报告是京新药业首次对外发布社会责任报告，希望本报告能起到与社会各界的沟通桥梁作用，加强各利益相关方对公司的认识，同时虚心接受社会监督，促使企业健康可持续发展。

第一章 股东和债权人权益保护

公司严格按照《中华人民共和国公司法》《中华人民共和国证券法》《深圳证券交易所股票上市规则》等有关法律、法规及《公司章程》的规定，根据自身的经营目标和具体情况，不断完善公司法人治理结构，提高公司规范运作水平。公司建立了较为完善的公司治理结构，形成了完整的内控制度，建立了投资者互动平台，在机制上保证了对所有股东的公平、公正、公开，并充分享有法律、法规、规章所规定的各项合法权益。

2022年度，公司共召开了3次股东大会、8次董事会、7次监事会，会议的召集、召开与表决程序符合法律、法规及《公司章程》等规定。公司认真贯彻实施《上市公司股东大会规则》，股东大会均采取现场投票与网络投票相结合的方式，以保障社会公众股东、特别是中小股东参与。董事会在审议相关议案时充分保障了与会人员的知情权，独立董事充分发挥专业优势，对重要事项表达了专业意见。监事会依法独立行使职权，对公司经营管理情况、财务状况、董事和高管的履职情况、内控体系运行情况、重大事项决策程序及股东大会、董事会决议执行情况进行了有效监督和核查，保证公司各项决策合法合规，符合公司经营和发展方向，

切实保障公司、股东及员工的合法权益。

公司的利润分配重视对投资者的合理投资回报，在不影响公司正常经营和持续发展的前提下，公司采取积极的利润分配办法。公司2021年度权益分派方案获2022年4月22日召开的2021年度股东大会审议通过，并于2022年5月25日派发了现金红利2.58亿元（含税），自公司上市以来，已累计派发现金红利13.08亿元。

公司严格遵守中国证监会、深圳证券交易所有关信息披露的规定，制定完备的信息披露管理制度体系，依法合规履行信息披露义务，确保信息披露的真实、准确、及时、完整和公平，有效维护投资者的知情权。报告期内，公司合计披露公告103份，其中定期报告4份、其他公告99份，无更正公告，公司已连续4年在深圳证券交易所信息披露考评中评为A。

公司严格按照《投资者关系管理制度》的相关规定积极开展各种形式的投资者关系管理工作：通过电话沟通、投资者互动易、网上业绩说明会、上市公司投资者网上集体接待日活动等形式，为中小投资者了解公司的日常经营情况提供了良好的沟通渠道，对广大投资者关心的问题进行了解答，使投资者对公司有全面、客观的认识及了解。报告期内，我们在“投资者关系互动易”平台回复81位投资者共计205条提问，回复率为100%。同时公司通过参加券商策略会、机构上门调研、电话会议等开展专业机构投资者的交流互动，安排投资者到公司或子公司进行现场参观和交流，让投资者对公司业绩、业务情况、未来发展等经营情况更加深入认知和了解。报告期内较多采用线上电话会议的形式与投资者进行沟通交流，共组织6场次投资者现场调研及线上交流会活动，并及时披露投资者关系活动记录表。

第二章 职工权益保护

公司坚信人是一切创造和发展的最终推动者。公司严格遵守《劳动法》、《劳动合同法》等相关法律法规，制定《人力资源管理总则》，指导人力资源各项管理制度的编制工作，切实保障员工的合法权益。

“创享价值，共同成长”是公司的人才理念，公司在积极吸引外部人才的同时，注重加强内部人才培养，打造一支认同京新文化、能打胜仗的人才梯队，构筑起公司的人才高地。公司搭建共享价值的平台，引导和推动员工的创造力转换成真正的价值；以岗位学习、岗位轮换为基础，以“京新商学院”为载体，积极

对接内外部优秀培训资源，综合运用“传、帮、带”等方法，构建完善的培养体系。2022年，商学院在人才梯队建设、业务赋能、文化打造等方面落地了多个重点项目，如管理梯队培养项目、新晋干部能力提升项目、人力资源骨干班、大学生带教项目、在线学习平台建设项目等。通过运用项目制的人才培养方式，不仅保障了参训人员学有学得，学有所用，能力凸显，倍速成长，同时，还输出了诸多可复制、可推广的智慧结晶，沉淀为公司的知识资产，形成组织能力，循环赋能。2022年，公司投入培训费用339万元，累计培训人次共9838人次，累计学时32430小时。

公司始终重视员工的健康、安全与女性职工的相关权益保护。严格按照国家职业病防护法律法规、《药品生产质量管理规范》的要求，完善职业健康管理，为员工提供充分、必要的个人防护装备、定期的健康检查。建立相关制度保障女职工的孕产期、哺乳期休假权益，定期组织妇科检查、健康知识讲座，关爱女性健康。

公司十分重视员工关怀。建立工会、团委、妇联组织，充分发挥工会服务企业服务职工的两服务功能，激发员工参与企业管理的热情，为企业发展贡献积极力量，每年4月初按时召开职工代表大会，定期组织职工座谈会，主动听取员工对企业管理的建议和意见，搭建起员工与企业沟通的桥梁；团委组织丰富多彩的文体活动，增强员工体魄，激发团队的向心力和凝聚力；成立多个俱乐部，如瑜伽俱乐部、羽毛球娱乐部、乒乓球俱乐部等，组织线下加线上运动会；工会坚持“五必访”政策，凡员工结婚、添丁、退休、大病、直系亲属亡故等情况，公司都安排探望与慰问，员工生日，公司还将送上生日蛋糕和祝福；公司在三八妇女节、儿童节、中秋节、春节等节假日向员工发放福利。

第三章 供应商、客户和消费者权益保护

公司一直遵循“自愿、平等、互利”的原则，积极构建和发展与供应商、客户的战略合作伙伴关系，注重与各相关方的沟通与协调，共同构筑信任与合作的平台，按照公司“共赢”的核心价值观切实履行公司对供应商、对客户、对消费者的的社会责任。

在供应商管理上，公司不断优化供应链管理体系，注重战略合作供应商的开发，与主要供应商签订《战略合作协议》或《长期合作协议》，实现共同发展；

在供应商准入时，从供应保障、质量保障、安全环保、成本优势、可持续发展等多维度进行审核，选择与优势供应商长期合作，优势互补、互惠互利，促进行业供应链健康发展。公司运用SRM系统进行采购业务操作，保障采购行为公平、公正，可追溯，实现供应链的协同、绿色发展。在药品质量管理中，公司始终秉承“京新药、精心造”的质量理念，建立并不断完善药品质量管理体系，依据中国GMP、欧盟GMP、美国GMP持续运行并不断坚持质量管理方式的探索，致力于为客户和消费者提供高品质的产品。按照诚实守信、互利共赢、合法合规的交易原则，严格履行与供应商签订的合同约定与质量协议，严格执行采购标准和评估体系，定期对供应商进行质量审计，协助供应商解决潜在的质量问题，从源头保障药品质量和安全，不断完善和优化采购流程与机制，切实维护供应商的合法权益，打造良好的供应链生态。

对于客户，公司始终执行“提质量、强服务、赢客户”的生产理念，通过锤炼过硬的专业能力和执行力，快速、高效的满足客户需求，努力赢得客户对产品与企业的信任。以客户为中心，以价值创造为牵引，通过创新和建立共享、合作机制，推进协同发展，共同构筑信任与合作的平台。为做好药品销售的售后服务，公司建立了客户投诉处理规程，视投诉为发现质量缺陷的重要渠道、改进与提升药品质量的重要途径，制定了因可能的产品缺陷发生投诉时所采取的措施，包括必要时从市场上召回药品的召回管理体系，并规定当发生重大质量问题应及时向当地药品监督管理部门报告。同时为评价召回管理程序的有效性定期组织销售端共同进行模拟演练。另外为加强药品安全管理、及时开展药品风险评估、保障患者用药安全，公司专门成立药品安全委员会，建立药物警戒管理体系，用于指导药品的安全性评价活动，并主动收集和处理药品不良反应，按照要求向药品监督管理部门报告。

在报告期内，公司未发生重大质量责任事故，各类药品投诉和不良反应均做到100%按即定程序对患者进行了解释安抚，同时按程序及时向药品监督管理部门进行上报。

第四章 环境保护与可持续发展

致力于改善生态环境，造福全人类，建设人与自然和谐环境，促进区域经济、社会和环境的持续、协调发展，公司制定环境方针：“健康国人”为理念，

遵守国家环境法律及其他要求为根本，以管理创新为动力，以科技进步为支撑，推进清洁生产，实施污染预防，注重长效管理，坚持环境、安全与质量协调发展，全员参与，携手共创绿色京新。

公司高度重视环境保护工作，坚持预防为主、防治结合、综合治理的原则。为此，公司坚持推行清洁生产、实行生产全过程污染控制，建立环境保护考核制度，明确各部门环境保护目标责任；坚决执行国家排污许可制度，有效实行污染物达标排放和污染物总量控制；坚持环境保护工作作为评选先进的必要条件，实行一票否定制。

公司严格执行各类污染物自行检测要求，建立废水废气自行监测方案、土壤地下水检测方案及隐患排查方案，明确检测频次及排放要求，严格执行国家、省、市和县相关部门有关环境保护方面的法律法规和政策，确保生产过程中产生的污染物经处理后达标排放，公司生产经营活动未对周围环境造成有害的影响。

公司定期更新环境风险综合应急预案及各类专项应急预案，配备了完善的应急管理队伍及各类应急设施、设备及物资，并定期组织员工开展应急培训及演练，减少环保污染事故的发生及应急处置能力。

公司通过ISO14001环境管理体系认证，制定了一整套环境管理体系程序文件，包含环境因素的识别评价与更新程序、应急准备与响应管理程序、环境监测与测量管理程序、废水分管理程序、废气管理程序、噪声管理程序、固体废弃物管理程序、能资源管理程序、新建扩建改建工程项目管理程序、危险化学品管理程序等制度。

报告期内，公司不存在重大环保或其他重大社会安全问题。继获评省级绿色工厂后，公司获评2022年度“国家级绿色工厂”称号，标志着公司的基础设施、管理体系、能源投入、环境排放等多个指标达到医药制造业的先进水平，实现了用地集约化、生产洁净化、废物资源化、能源低碳化的绿色生产制造。

作为制药行业的绿色倡导者，在“双碳”目标的大背景下，公司将持续践行绿色低碳的发展理念，大力推动绿色制造和生态环境的可持续建设，致力于将绿色发展贯穿产品全生命周期，树立行业绿色制造标杆形象，推动工业企业绿色转型。

第五章 公共关系和社会公益事业

公司以“精心守护健康”为使命，发扬以人为本的关爱精神，潜心研发健康产品，精心生产优质产品，致力于人类健康事业。作为医药上市企业，公司积极承担社会责任，参与社会共同富裕事业建设。2022年5月，公司出资1000万元与新昌县绿色股权投资基金合伙企业（有限合伙）及当地10家优秀民营企业共同发起设立新昌县兴村富民股权投资基金合伙企业（有限合伙），通过基金引导，带动县内低效林改造、绿电产业发展，推进新农村建设，促进共同富裕，发挥京新人正能量。公司还积极参与“乡理乡亲”慈善冠名基金，新昌重点文化古迹保护工程，以及大一新生助学、新农村奔小康、平安新昌、慈善捐款、捐资赠物等公益活动。

2022年末，退烧、抗病毒、治感冒等药品需求剧增，作为一家有责任的医药上市企业，公司积极响应政府要求，立即启动相关药品的生产，开足马力保药品供应，累计向政府供应相关药品数千万片，全力保障人民群众用药需求，以实际行动践行“精心守护健康”的使命。

2022年，京新公益基金进一步明确基金会宗旨：履行守护健康使命，关爱员工幸福生活，明确工作目标：没有一个京新员工看不起病！没有一个京新孩子上不起学！没有一个京新家庭成贫困户！围绕“三个一”工作目标，京新公益基金积极开展年度主题活动，包括春风送暖、粉色关爱、金秋助学、守护心跳、拳拳爱心活动等，全年有针对性关爱帮扶员工32人次，发放公益基金22.2万元。

第六章 2023年工作规划

2023年，公司将继续秉承“精心守护健康”使命，围绕精神神经和心脑血管两大战略领域持续发力，强化创新力、执行力和人才培养力，推动公司战略落地，实现企业高质量发展，带动地方经济腾飞。同时依托京新公益基金平台，进一步宣传好公益基金，使用好公益基金，帮扶更多需要帮助的员工和员工家属；持续参与捐资助学、扶贫济困、抗疫救灾、社区服务等公益事业，助力乡村振兴、共富事业建设，以京新力量帮助更多的人、以京新力量构建和谐社会。

浙江京新药业股份有限公司董事会

2023年3月30日